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- Megjegyzések. - 

Az elmult hétnek ha nem is leg- 
Sntősebb, de kétségtelenül egyik leg- 
lekesebb eseménye a szász asszonyok 
itikai szereplése volt. Ez a szerep- 
, kapcsolatban azzal a ténynyel, hogy 

lozsvári esküdtszék előtt nem so- 
a egy szász lap szerkesztője szere- 

vádlottul, nagyon furcsa világitásba 
elyezi Bánffy Dezső br, sokat dicsért 

nemzetiségi politikáját. 
Szapáry Gyula gr., az a Banffyék 
zéről anynyira kicsinyelt politikus, 

Mnem mondjuk, hogy helyes alapokon, 
6 tényleg egy mérsékeltebb irányt 

ráztatott ki a szász nép közérzüle- 
en s a dicső Bánffy Dezső br. ez a 
ekxcellence magyar és erdélyi po- 
us szerencsésen visszafejlesztette ezt 
edményt. 
A már vérmérsékletüknél fogva 

szászok asszonyai utánozzák a 
memorandistákat s a szász la- 

keresik a martyromság korábban 
Witosan került dicsüségét. Kár, hogy 
,ner Gyula képviselő urazó Bánffy 

letére zengett dicshymnusa rendén 
sorozta ezt a hangulatváltozást is 

t Bánfty ur sikerei közzé. 

A szászok szereplése különben más 
pontból is érdekes jeleáség. A nem- 
égi mozgalom előző hullám- 
eit u. i. állandóan az ellenzék fékte- 

be gével magyarázgatták meg a Ili- 
alis tollak. Nós most az a féktelen 

zék egyáltalán nem létezik. Kor- 
párti részről hangoztatják, hogy 
jámborabb ellenzéket Bánffy sem 
ihat magának. Ám azért az addig 

KesSzében mérsékelt szász nép mégis 
honázik, békétlenkedik. Ebből láthatai, 
mey az ellenzék ilyen, vagy amolyan 

aágatartása aláztatása és a nemzeti- 
actiója között nincs összefüggés. 

Megemlékezve Werner honatya ur 
ulrambjáról, eszünkbe jut a Bánffyt 

gasztaló liberális lapok egyikének 
szik nem rég napvilágot látott klasz- 
ak dicsérete. Az illető lap az erő- 

aa vádja ellen vette védelmébe Bánffy 
urat ő volt főispáni s czáfolatul az ő 
begatartására hivatkozva. ilyenformán 

,Hát bizony, ha valaki jó utakat 
tat erőszakkal, ha a csak papiro- 

ha étező faiskolákat létezővé teszi, 
eröndet hoz be az iskolákba, ha bár 
ér akkal is teszi, még is dicséretet 
rdemel,- 
nek Nem beszélünk e tétel érdemé- 

voltáról. Még azt sem mondjuk, 
est arra nézve: vajjon esakugyan 
Beut jelzett dolgokban nyilatkozott 
m Iy erőszakoskodása: - kérdezzük 
meg Bethlen Anorás és Bethlen Pál 
Eófokat, a kik mindketten elég elő- 

liberalisok. Hanem azt már kész- 
akel concedáljuk, hogy azaz idéztük 
űicséret egészen méltó - Bánffyhoz. 

hom Megállapithatjuk e dicséretből, 
ogy Bánff Dezső br, a ki főis- 
pánja kellett volna, hogy legyen me- 

jének, lett annak egy személyben 
adestere, közgazdasági elő- 
. 0ja, szolgabirája, tanfel- 
ügyelője és minden egyebe. 
m Nos hát ez vagy arra mutat (a 
aog feltevésnek is vakmerő), hogy 

hem stra megyében mindezen állásuk 
be arra való egyénekkel töltettek 
m vagy azt igazolja, (a mit mi rég 
pegmonátank Bánffy urról) hogy a 
örök ntarismusnak ahatás- 

puló eenlónzésén ala- 
tzéke szere iránt nincs 

TTessé 
választani. 

a két eshetőség között 

. 

Anpatáskorök elkülönzésén ala- 

; kolkotmányjogi gararantiák iránti 

tetlenségnek különben egyik csat- 
bizonyitéka Bánffy ur részéről ! 

i 

nak ki, - de azért semmivel 

a felség személye körül való miniszte 
rium vezetésének magára ruháztatása. 
Az ilyesmi eddig példátlan volt alkot- 
mányos életünkben. Ma már szemet 
sem szur. Elcsuszik a Bánffy-aera egyéh 
furcsaságai mellett melyek közt nem 
utolsó jelenség Bánffy Dezső, az uni- 
verzal-genialitas csinált jogczimén ma- 
ga részére minden dologban szakértel- 
met igénylő államférfi. 

A felség személye körüli ministe- 
rium ügyével kapcsolatban eszünkbe 
jutnak a Jósika S. báró lemondásához 
füzött kommentárok furcsaságai. Bi- 
zony lehetetlen azokból a lemondás 
voltaképpeni okát megállapitani. Lehe- 
tetlen még annak is, a ki ismeri a 
magyar közéletnek azt a sphinxét a 
melyik br. Jósika Samu neven szere- 
pelget időnként s bebevégzi szerepét egy- 
egy lemondással, a melyet feledtet az- 
tán egy-egy ujabb, az előzőnél jelen- 
tősebb szereppel. Az utóbbi lemondás 
után azonban alighanem azt kell mon- 
danunk, hogy itt a közösügyes rendszer 
ujból megörölt lejártatott egyet az ő 
oszloposai közül. 

Emlékezzünk meg még arról, hogy 
nem sokára három kerületben fog le- 
folyni a pótválasztás alkotmányos küz- 

delme. Mind háromban a néppárt 

veszi fel a kesztyüt a kormánypárttal. 

Ugy látszik ebből, hogy az országgyü- 
lés ellenzéki pártja: közt ez bir a siker 
legtöbb kilátásával. Ez azonban csak 
látszat. Az igazság az, hogy a kozmo 
politizmus irányzata szélesebb mérték- 
ben hódit a magyar politikában. - 
E kozmopolitikus irányzatot képviseli 
egyfelől a néppárt vallási fanatizmusa 
másfelől a socializmus nemzetietlensége. 
Körtük áll az uralkodó párt kapitalis- 
táinak financzier-liberalismusa. A nem- 
zeti irány hatásában elgyengült Szo- 
moru dolog ez, de való. Örvendjen 
rajta megteremtője: a szabadelvüpárt. 

Dr. 

Politikai hir. 
Képviselőválasztás Rózsahegyen. A 

Mattyasovszky Gyula halálával negüresedett 
rózsahegyi mandátumért tegnap folyt le a vá- 
lasztási küzdelem, a szabadelvü párt és nép- 
párt között. Mint tudósitónk távratozza. a 
választási elnök és az I. szavazatszedő küldött- 
ség elnöke Lehoczky Ábris, elnökhelyettes, egy- 
szersmind a II. szavazatszedő küldöttség elnöke 
Palugyai Mór dr., elnökhelyettesek Bacho 
János és Luby Gyula jegyzők Szilágyi Dávid 
dr. és Sonderlich József, helyettes jegyzők, 
Króner Béla és Kubinyi Rafael. A szabadelvü 
párt jelöltje Angyal József miniszteri taná- 
csos, a néppárt jelöltje Hlinka Pál plébános. A 
rend fentartására Lőcséről érkezett két szá- 
zad katona. Bizalmi férfiak a szabadelvü párt 
részéről Kubinyi Géza és Lehoczky Antal or- 
szágos képviselők, a néppárt részéről Ra- 
kovszky István orsz. képviselő és a meg nem 
érkezett Szabó István helyett egy helybeli. 
Délután két óráig Angyalra esett 685 sza- 
vazat, Hlinkára pedig 334. 

A választási elnök este hét órakor tüz- 
te ki a zárórát. 

Eddig az időpontig Angyalra szavazott 
1031 választó, Hlinkára 881. 

A záróra kitüzésekor már kevés szava- 
zó volt hátra. A választás eredménye a kö- 
vetkező : 

Angyal József, a szabadelvü párt jelölt- 
je, 150 szavazattöbbséggel győzött. 

A tengeri kigyó. 
(") A kvótáról beszéltünk ismét, miután 

a két állam miniszterei ismét nagyban ta- 

nácskoznak, utazgatnak, (kommünikéket ad- 

előbbre nem 

haladtak, s most végső reményüket az ujon- 

nan választott két kvótabizottságba vetik. 

A törvény azt mondja, hogy a kvóta 

felett a két állam bizottságai tárgyalnak. Ez 

már meg is történt két év előtt. Ha a bi- 

zottságok megállapodásra nem jutnak, az 

eredménytelenségről a törvényhozásnak tesz- 

nek jelentést. Ez is megtörtént. Ekkor jön a 

király döntése. És ez nem történt meg, ha- 

nem történt annyi, hogy a korona egy évre 
a jelen kvóta fentartását rendelte el. Termé- 

szetes, hogy az ideiglenes döntés nem azt je- 

lenti, hogy most ujra elülről kell kezdeni a 

huzavonát, azonban a kormánynak igy tet- 

szik, s noha Ausztriában a törvényhozás vál- 

sága miatt aligha lehet uj kvótabizottságot 

választani, azért ők megint csak a nagyhangzu hor a 1 is r 
ő tos jelenbésekkel kezdik, h a két lására; a jelzett korrigalás körülbelül har- 
könyomatos jelentés zdik, Rogy minczhárom és néhány tört százaléknyi kvótát 
kormány a kvótáról nem tárgyal, csak a bi- 

zottságoknak a tárgyalási anyagot gyüjti 

össze. 

De hát mi a manónak ez az uj adat- 

gyüjtés ? Hiszen két év óta már csak gyüjt- 

hettek elég anyagot, vagy talán azt akarják 

mondani, hogy a megegyezésre nem jutott 

kvóta-bizottságnak nem voltak meg az összes 

adatai? Hát milyen játék ez a szavakkal, az 

igazsággal és az ország érdekeivel ? Három 

évi tárgyalások után most kezdik gyüjteni 

az anyagot. Vajjon ki a felelős, ha az ada- 

tok hiányában a két bizottság meg nem 

egyezhetett? Nemde a kormány. 
S mi van a junctimmal? jAz is állás- 

pont volt egy időben, hogy a gazdaságiren- 

dezkedésről az összes javaslatokat egyszerre 

fogják beterjeszteni. S most még is csak 

elülről kezdik a kvóta tárgyalásokat, holott 

ez év május 1-ére, tehát három hónap mulva 

már a provizóriumszerü idő is lejár a vám- 

szövetség fentartására. Elmult egy egész hó- 
nap, de azért alig mentek előbbre a dolgok. 

Az osztrák kormánynak még mindig nincs a 

törvényhozásban biztositéka s azt sem tudja 

kibékitheti-e a megharagudott nemzeti-égeket. 

Nyomoruságos politika biz ez minde- 

nik államnál. Kellemetlenségek egymásután, 

sőt még ha szándékosan keresnék a két ál- 

lam összeveszitését, akkor sem választhattak 

volna jobb módot ezeknél a tolytonos tár- 

gyalásoknál, melyeknél vagy engednie kell 

Magyarországnak, vagy vesztenie. Tertium 
non datur. 

A bécsi tárgyalások. 
Azokról a miniszteri tanácskozásokról, 

melyek legutóbb Bécsben a magyar és osz 
trák miniszterek közt folytak, félhivatalos 
részről csak amolyan semmitmondó tudósitá- 
sok kerültek nyilvánosságra. A magyar mi- 
niszterek állig begombolkozva jöttex haza s 
nagy titokban tartogatták a bécsi tanácsko- 
zásokat. Azonban N. Fr. Pr. hosszabb köz- 
leményben számol be a tanácskozásokról. E 
közlemény élénk feltünést keltett politikai 
körökben, mert az némi bepillantást enged 
a titokban folyó alkudozásokba s mert ab- 
ból kitünik, hogy a magyar kormány most 
már olyan alap kidolgozásán fáradozik az 
osztrák kormánnyal együtt, a melyről azután 
az ujra megválasztandó kvóta-bizottság egy- 
szerüen csak konstatálná a magyar kvóta- 
felemelés mennyiségét. 

A N. Fr. Pr. emlitett közleményének 
nevezetesebb része igy hangzik: 

A tanácskozás főtárgyát a kvóta ké- 
pezte. Formálisan a magyar kormány azt az 
álláspontot foglalja el, hogy a kvóta-bizott- 
ság ujból összehivandó és ezáltal állapitandó 
meg a közös kiadásokboz való hozzájárulás. 
De ez a formális felfogás nem zárja ki a 
kvótakérdés érdemben való tárgyalásat, mert 
mindkét kormány 

bizottság elé ő terjeszsze. A kvóta kiszámi- 
tásának eme számszerü bázisa fölött tanács- 
kozik most a két kormány, különösen pedig 
az osztrák és a magyar pénzügyminiszter, a 
ki még Bécsben marad. Most kell eldőlnie 

lannak, hogy a kormány megállapodásra jut- 
hat-e, avagy épp ugy ellentétben maradnak-e, 
mint a bizottságok. 

Ha megállapodnak, ugy a kvóta bizott 
ság nem képez további akadályt. Ha 

pontja tehát a két kormány megállapodásá- 
ban van. És különösen a pénzügyminiszter- 
nek kell mielőbb felderitenie, hogy a kvóta- 
kérdés nehézségei áthidalhatók-e vagy sem ? 
Sok időt már vesztegetuvi nem lehet, mert 
még sok a megoldandó kérdés és a magyar 
kormány még május 1 je előtt köteles eze- 
ket megoldani. Minthogy a két kormány eze- 
lőtt abban állapodott meg, hogy a kiegyezési 
javaslatot a kvóta-törvény nélkül nem ter- 
jeszthetők a parlament elé, a kvóta-tör- 
vénytől függ, hogy a fenti határidő betart- 
ható lesz-e. 

A legutóbbi kvóta-bizottságban a ma- 
gyar tagok azt mondták ki elvképen, hogy 
csak abban a kvótában állapodhatnak meg, 
mely az állam hozzájárulási képességén ala- 
pul és ennélfogva mindkét miniszter azon 
lesz, hogy az adózás számait ugy csoporto- 
sitsa, hogy ezek arányából 
mány kimutathassa óhaja igazságos voltát. 

í a 

illetékes arra, hogy a bi- 
zottság elé maga terjeszszen javaslatot, vagy 
a kiszámitásra szükséges számitási alapokata 

mindegyik kor- ; mega 
ű I podtak arra nézve, hogy a becsületbiróság 6 

.
.
 

! 

i 

a két 
kormány nem egyezkedik, a bizottságok sem gédei felhoztak, méltányolván - nem ellen- 

juthat állapodásra. A ezsé t 

juthatnak megállapolá 2 egyszaég auly tbtai - miután már befejezést nyertek - uj- 

za .. 

Biztossággal feltételezhető tehát, hogy 
a kvóta-számitás számszerinti bázsia képezi a 
két pénzügyminiszter között most folyó kon- 
ferencziáknak legfontosabb tárgyát. Az utolsó 
kvóta-deputácziók sikertelensége daczára a 
magyar bizottság maga utalt a felszámitható 
bevetelek és ennek folytán a kvóta-korrigá- 

eredményezett volna, a mi természetesen nem 
képezhette a megállapodás alapját, mivel a 
követelés és a konczesszió között nagy elté- 
rés volt. 

De az osztrák kormánynak nem eshet 
nehezére a további korrigálások jogosultsá- 
gat számszerint bebizonyitani, hogy a Ma- 
gyarország altal kivant módszer szerint a 
kvóta összegének helyes megállapitására ut- 
hasson. Ha a pénzügyminiszterek a mindket 
oldalon figyelembe veendő adóbevételekre 
néezve megállapodásra juthatnak, ha megál- 
lapodhatnának azon bevételekre nézve, a me- 

lyek kiválasztandók és bevonandók, akkor 
már a kvótabizottságok elé terjesztendő táb- 
lázatos előterjesztésekből fölismerhető volna 
a kvóta-javaslat. 

A Szalavszky-ügy. 
A Szalavszky Gyula és Rakovszky Ist- 

ván közt fenforgó ügyben, a két fél megbi- 
zottai a következő jegyzőkönyvet vettek fel: 

Jegyzőkönyv. 

Felvételett a Szalavszky-Rakovszkv féle 
becsületbeli ügyben 1898. évi január hó 31-én. 

Jelenvoltak: Bolgár Ferencz, Kubik 
Béla mint Rakovszky megbizottai; Pulszky 
goston, Tallián Béla mint Szalavszky meg- 

bizottai. 
Alulirt megbizottak közös megállapodás- 

hoz képést összejövén, Pulszky Agoston és 
Tallián Béla, Szalavszky Gyula nevében meg- 
ujitják az elégtételadás kivánságát azon sza- 
vakért, melyeket Rakovszky István a képvi- 
selőház folyó évi 29-iki zárt gyüléseben fe- 
lükre vonatkoztatásban mondott: hogy egy 
egész élet szennyeséről van szó. 

Ezzel szemben Rakovszky István meg- 
bizottai a felük által basznált kifejezést annak 
jegyzeteipből következőökben mondottaknak 
állapitják meg: hogy szennyes életre vonat- 
kozó - vádakról - volt szó; kijelentik 
egyszersmind, hogy Rakovs-ky István min- 
denkinek, a ki általa magát sértve ézi, elég- 
tételadásra kötelezettnek tartja magát. Miu- 
tán Szalavzky megbizottai azon meggyőző- 
désben vannak, hogy a felmerült kérdés egy- 
szerü lovagias elintézéssel végbefejezést any- 
nyiban nem nyerhet, a mennyiben az általa 
felhozott vádak megerőtl nityenem lennének, 
felük nevében pedig mindazoknak alaptalan- 
ságát bebizonyítani felajánlják, ezzel a békés 
megoldásnak is lehetőségét s ez ügyben fen- 
forgó vádaknak teljes tisztázását it helyesnek 
tartván, javaslatba hozzák, hogy Szalavszky 
a vádak alaptalanságát 1. akar Rakovszky, 
2. akár annak segédei, 3. akár pedig egy 
alakitandó becsületbiróság lőtt be fogja bi- 
zonyitani. 

Rakovszky nevében Bolgár Ferencz és 
Kubik Béla a három propoziczióból a becsü- 
letbiróság alakitását fogadván el, igy maguk 
részéről is az esetleges békés megoldás mel- 
lett nyilatkoztak. Ennek megtörténte után 
Pulszky Agost és Tallián Béla megbizójuk 
nevében a becsületbirósághoz a következő kér- 
dések tételét kivánják: 

Felajánlják Szalavszky részéről a bizo- 
nyitást arr nézve. 

a) hogy az ,Affendakis in der Politik" 
czimü czikkben foglatt Szalavszky magánbe- 
csületét érintő vádak alaptalanok, 

b) hogy a Hazánk 1897 szeptember 
18-iki számában emlitett ügyből Szalavszky 
uagáncsüetére háruló vádak nem valók. 

Ezen javaslatokra nézve Rakovszky 
István megbizottai kijelentik, hogy bár ök a 
két kérdésnek a becsületbiróság elé vitelét 
nem tartják az ügyhöz tartozónak, azonban 
a maguk részéről a második kérdés főlveté- 
sét azon indokokból, melyeket Szalavszky se- 

zik; az a) első kérdést Rakovszky megbizot- 

ból fölvenni helytelennek tartják. 

Szalavazky megbizottai - minthogy 
abból a föltevésből kell kiindulniok, hogy 
Rakovszky István alaplalanul vádolni nem 
akart és a Szalavszky Gyula magánbecsülete 
elleni támadást téves informáczió alapján in- 

... camteanem 

(hat) tagból és egy általuk választandó elnök- 
ből ugy alakittassék meg, hogy abba mind- 
két részről 8-83 becsületbiró be. 

További megállapodások nem történtek. 

Kmf. 

Rakovszky István 

megbizottai: 

Szalavszky Gyula 
megbizottai: 

Bolgár Ferencz s. k. Pulszky Ágost s. k. 

Kubik Béla s. k. Tallián Béla s. k. 

Az uj tanácselnök." 
A kolozsvári kir. itélőtáblánál megüre- 

sedett tanácselnöki állásra ő Felsége, min- 
lapunk olvasói előtt ismeretes, Szerényi Kál- 
mán boudapesti kir főügyészi helyettest ne- 
vezte ki. Az uj tanácselnök január 31-én dé- 
lelőtt tette le az esküt a kir. itélőtábla ün- 
nepelyes teljes ülésében, a melyet Fekete 
Gábor a kir. itélőtábla elnöke vezetett s 
melyen a kir. főügyészség tagjai is meg- 
jelentek. 

Az elnök a teljes ülést meguyitván, fel- 
olvastatta az uj tanácselnök kinevezési okiratát, 
s előbbi állásától valő felmentvényét, mely 
szerint az uj tanácselnök negyedszázadot 
meghaladó idő óta állott a kir. ügyészség 
kötelékében s 1891 óta m. kir. főügyészi 
helyettes. A felmentvényben a budapesti kir. 
főügyész teljes elismeréssel emli föl az uj 
tanácselnök kiváló érdemeit, meleg hangon 
mond bucsut neki s üdvözli uj, magas ál- 
lásában. 

Az uj tanácselnök a hivatalos esküt le- 
tevén, Fekete Gábor kir. itélőtáblai elnök a 
következő bess édet intézte hozzá: 

Méltóságos Tanácselnök Ur! 

A hivatali eskü letételével Méltóságod 
belepett a magyar felsőbb birói karba és egyik 
vezértagjává lett az elnökletemre bizott kir. 
itélőtábla magas birói testületének. 

Van szerencsém Méltóságodat eme di- 
szos uj állásban egyenes nyiltssággal, magyar 
őszinteséggel, kollégiális szivélyességgel üd- 
vözölni. 

Mert biszen Méltóságod a kir. itélőtábla 
testületébe jutv", részesévé lett sorsunknak, 
osztályosává sikereinknek s esetleges tévedé- 
seinknek is. 

E percztől fogva benünket közös czél 
vezérel: területüinkön a magyar jogszolgálta- 
tás erdekeit előbbre vinni, itélkezéseink szin- 
vonalát emelni, müködé.ünk iránt a bizal- 
mat fokozni, szilárditani, általánositani. 

ÉHs közös az érdekünk : a reánk bizottak- 
nak tehetségünk szerint legjobb ejőnkből, hi- 
ven, becsülettel, önzetlenül megfelelni; és pe- 
dig megfelelni kitartással, odaadással, az 
,ideál" által lelkesitve még a kor is, ha né- 
hol esetleg müködésünk félreismertetnék, vagy 
el nem ismertetnék; ezekből folyik közös fe- 
ladatunk, közös kötelezettségünk: egymás mü- 
ködését ő-zinte odaadásal, legjobb erőnkből, 
tehetségönkhez képest támogatni. 

Örömünkre szolgál tehát, hogy küzdel- 
meinkhez segitő társul, müködésünkhez mun- 
katársul, Méltóságodban kiváló erőt nyer- 
tünk. 

Az a körülmény, hogy a magas kor- 
mány kitüntető bizalma és Ö Felsége legma- 
gasabb kegyelme kir. itélő táblánkon a ta- 
nácselnöki állás betöltésénél Méltoságod sze- 
mélye felé fordult és az imént felmentő oki- 
rat, mely oly illustris belyről jön, nekün 
bizonyitékul szolgálnak, bizonyitékul is te- 
kintjük arra nézve. hogy Meltóságod különö- 
sen a büntető jog terén magas képzetségé- 
nél, az ügyészi és fő-ügyészi szolgálatban 
szerzett tapasztalatainál s széles látókörénél 
fogva amaz ügybuzgósággal, és odaadó tevé- 
kenységgel a melylyel eddigelé a közszolgá- 
latnak élt, a vezetésem alatt álló kir. itélő- 
táblánál is, fontos és szép hatáskörében a 
magyar jogszolgáltatásnak hasznos szolgálato- 
kat fog teljesiteni, hogy üdvös eredménye- 

ket, sikereket fog felmutathatni s hogy az a 

elnöktársunkkal - hivatása magaslatán álló, 

bizalom, az a remény, az a várakozás, a me- 

lyek magas állásához vannak tüzve, teljes 
mértékben be fognak válni, meg fognak va- 
lósulni. Mint ki e kir. itélőtábla birói kará- 
nak működését ismerems méltányolni tudom 
s azó tenni kötelességemnek is ismerem, biz- 
tosithatom Méltóságodat, hogy nemes mükö- 
désében, a sikerek kivivását, - élén derék 

birói kar lesz hivatva megkönnyiteni, a me- 
lyet eme feladatára nemcsak alapos képzett- 

tézte - az a) pont elejtéséhez hozzájáru nak 
és a b) pontot, mint a bocsületbirósázhoz in- 

)P í E lóan alkalmassá tesznek. 

De hiszem és remélem, hogy Méltósá- 
tézendő kérdest fentartják; Rakovszky meg- 
bizottai ehbez hozzájárulván, a maguk részé- 
ről a következő kérdést is kivánják a becsü- 

letbirósághoz intéztetni: lovagias kötelességet 
mulasztott-e el, vagy nem Szalavszky Gyula 
akkor, midőn a Hazánk" 1897. évi szeptem- 

ber 28-án megjelent czikkére lépéseket nom 

tett ? 

E kérdés feltevéséhez Szalavszky segé- 

dei hozzájárulnak. ! 

Végre a megbizottak közösen megálla- 

dóság érzete, és testületi 

sége magaenbb szellami iránya, odaadó ügy- 

buzgalma hanem hosszas birói szolgálata alatt 

szerzett érdemei és dus tapasztalatai is kivá- 

godnak körünkbeni szolgálata kellemes is fog 
lenni, mert örömömre szolgal kijelenteni, hogy 
a vezetésem alatti kir. itélő táblánál meg van 

a kollégiálás jó viszony, a kartartási egyet- 
értés melege, meg van az együvé tartozan- 

szellem egészséges 
ereje, meg van a komoly munkábani nemes 
verseny, de hiányzik a versengés, a kic, inyes 

*) Tárgyhalmaz miatt késett. 



fontoskodás, hogy eme sajátságos kis res- 
publikában, a hol nincs más tekintély, csak 

a szellem hatalma és az igazság meggyőző 
ereje, mindonki tiszteli biró társai véleményét, 
de tartózkodás nélkül bátran kimondja és ki 
is kell mondja saját legjobb meggyőződését, 
azonban bármily magasra csapkodjon is a vita 
hullámverése, az megtörik a zöld asztal pere- 

mén s tovább, hitem szerint, egyiksem vitte 
és remélem nem is fogja vinni, mert min- 
denkit, hangsulyozom, hogy kivétel nélkül 
mindeniket csak aközüögy önzetlem sze- 
retete s az igazság objectiv keresése ve- 
zérli. 8 ha még felemlitem, hogy emez együttes 
működést teljessé teszi a két testvértestület 

közötti jó ősszhang, melynek igen tisztelt ki- 

tünő barátom, a kir. főügyész ur Ő Méltó- 

sága egyik buzgó önzetlen munkása, az hi- 

szen reá mutattam azon alapra, a melyre állva 

jogosan következtethetem, hogy Méltóságodnak 
itteni szolgálata kellemes leend. 

Kérem is Méltóságodat, sziveskedjék 

bennünket kollégiális hajlamaival, tartózkodás 

nélküli bizalmával, - és ha szabad kérnem 

barátságával megajándékozni, viszont ugyan- 
ezek felől a magunk részéről is biztositha- 

tom Méltóságodat, hogy igy fenmaradjon 

köztünk az eddigi kollégiális jó viszony, mely 

egyik biztositéka annak, hogy bár terhes, 

de nemes feladatunkat sikeresen teljesit- 

hessük. 

Kivánom, hogy a Mindenható tartsa 

meg Méltóságod testi és szellemi erejét, mun- 

kakedvét és lelkesedését, melylyel eltelve, 

szép állását most elfoglalja, hogy hivatását 

eredményesen teljesithesse, az állás nehézsé- 

geit leküzdhesse, kellemeit élvezhesse. 

Az Isten éltesse Méltóságodat. 

E szép és lelkesitő beszéd után Szeré- 
nyi Kálmán tanácselnök meghatottan mon- 

dott köszőnetet a kir. itélőtábla elnökének, s 

őszinte szavakban kérte ugy az elnök és ta- 

nácselrök, mint a birótársak szives támoga- 

tását. 

Este az uj tanácselnök tiszteletére a 

Központi Szálloda emeleti termében bankett 
volt, a melyen a kolozsvári birói és ügyészi 

kar tagjai vettek részt. 

Városi szakosztályok. 
Kolozsvár város tegnapelőtti tartott 

közgyülésén a szakosztályokat megalakitottaki 
Ezek néveora a következő 

logűgyi, személyzeti, szervezeti szakbizottság 
tagjal: 

Benel Ferencz, dr. Czikmártoni Ottó, 

dr. Csiky Viktor, Dobál Antal, Dorgó Albert, 

dr. Esterhágy László, Fekete Gábor, dr. Fisc- 

her Lajos, Gajzágó Manó, dr. Gidófalvyy Ist- 

ván, dr. Groisz Gusztáv, dr. Kiss Mór, Kole- 

szár Sándor, Losonczi János, Polcz Rezső, 

Sándor József, Somodi István, dr. Szabó 

Gyula, Szacsvai Dénes, Szvacsina Géza, Ta- 

mási Sándor, dr. Török Imre, dr. 

Sándor, dr. Vályi Gábor, dr. Várady Aurél. 

Pénzűgyi, gazdasági és épitészeti szakbizott- 
ság tagjai: 

B. Bak Lajos, Babos Sándor, dr. Bartha 

János, Bénigni Sámuel, Doros György, Dávid 

Antal, Dorgó Albert, br. Feilitzeh Arthur, Gá- 

mán Zsigmond, dr. Grotsz Gusztáv, Herczegh 

Lajos, Kiss Sándor, igazgató, Lakatos Ferencz, 

Merza Gynla, Nagy Lajos, Póczy Mibály, S0- 

mogi István, Szekula Akos, Szilágyi György, 

Szőts Géza, Szvacina Géza, Tömösváry Mik- 

lós, id. Varga Dániel, Winkler János. 

Tan- és közmüvelődési bizottság tagjai: 

Balogh Károly, Benel Ferencz, Biró 

Béla, Boros György, dr. Csiky Viktor, dr. 

Esterházy László, Ferencz József, Ferenczi 

Ignácz, Gombos Ferencz, Grátz Mór, Hajós 

János, dr. Haller Károly, dr. Kiss Mór, Kiss : 

Sándor igazgató, Nagy Lajos, dr. Nagy Mór, 

Páll István, Sándor Jőzsef, dr. Sárkány Lajos, 

Tutsak hogy 

Szabó Samu 

István. 

Rendészeti és katonaügyi szakbizottság 
tagjai: 

Akeszmann Albert, Benel Ferencz, K. 
Biasini Sándor, Biró János, Csernánszky Lajos, 

Deák Pál, Demjén Ágoston, Fekete Nagy 
Béla, Ferenczi Ignácz, dr. Fischer Lajos, 

Gombos Ferencz, Haás János, Kiss S. gyáros, 

ifj. Lászlóczky Sámuel, Nagy Gábor, Pál Já- 

nos, Palóczy Lajos, Perl József, Polcz Rezső, 

Régeni György, ifj. Reményik Lajos, Sala- 

mon Antal, Simonffy István, Szacsvay Dénes, 
sSzilágyi György. 

Közmunka bizottság tagjai: 

B. Bak Lajos, Benigni Sámuel, Bucsy 
József, Debreczeni Balázs, Dorgó Albert, 

Enudstrasser Benedek, Gámán Zsigmond, dr. 

Haller Károly, Hevesi József, Hirschfeld 

Lajos, Losonczi János, Melitskó Frigyes, Nagy 

Lajos, Pákey Lajos, Pollák Lajos, Póczy 

Mihály, Reményik Károly, Szvacsina Géza, 

Török Sándor, dr. Tutsek Sándor. 

Számonkérőszék tagjai : 

Dr. Csikmántori Ottó, Dobál Antal. 

Sajtóbirósági esküdteket ősszeiró 
bizottság tagjai: 

Dávid Antal, Dobál Antal, Kiss Sándor, 

igazgató. 

Sajtóbirósági esküdtek szolgálati lajstrómát 
összeállitó bizottság tagjai : 

Dr. Czikmántori Ottó, Dorgó Albert 
Ferencz józsef. 

Egészségügyi bizottság tagjai : 

Boros György, Biró János, dr. Brandt 

József, Deák Pál, Dobál Antal, dr. Engel 

Gábor, Fekete Nagy Béla, Palóczy Lajos, 

Póczy Mihály, dr. Purjesz Zsigmond, Sándor 

József. ; 

Alsó foku iparos iskola felügyelö bizottsága : 

B. Bak Lajos, Benigni Sámuel, Demjén 

Agoston, Endstrasszer Benedek, dr. Esterházy 

László, dr. Ferenczi Zoltán, Gámán Zsig- 

mond, Gergely Kálmán, Grátz Mór, Kiss Sán- 

dor igazgató, dr. Lehnmann Róbert, Magyar 

Endre, Sigmond Dezső, Széchy Ákos. 

A városatyák statistikájához. 
Ahoz a statisztikához, mely a város- 

atyákról e lap legutóbbi számában megjelent, 

pár megjegyzésem van. 

Elismerem, hogy a statisztika összeál- 

litójának a kommunitás összeállitása tekinte- 

tében tett megjegyzései egy része helyes 

alapokon nyugszik, de pár adat, valamint az 

erre alapitott itélet helyreigazitásra szorul. 

Az tény, hogy kommunitásunkban az 

iparüzők osztálya van képviselve a leg- 

nagyobb számban. Nem mondom, hogy ez a 

nagy szám szinte aránytalan, de azt állitom, 

afféle seperatistikus veszekedésekre, 

mint a milyennel az iparosok nehány veze- 

tője részéről a legutóbbi kőzségi választásuál 

találkoztunk, ily nagy szám mellett szükség 

nincsen. 
Indokoltabb volna az a kereskedők 

részéről, a kik különben teljesen érthet) okok- 

ból tényleg felette csekély számban foglal- 

hatnak helyet a képviselő testületben. Itt 

azonban helyre kell igazitanom a statisztikus 

ama tévedését, mely mind virilistáknak mondja 

a kereskedő városatyákat. A nagyobb keres- 

kedő-városatya ifj. Reményik Lajos t. elv- 

társam és barátom (a kinek neve tévedésből 

ki is maradt a névsorból) a polgárság több 

választásnál megujuló bizalmából foglal he- 

lyet a városházán. 

Az ügyvédek kimutatásánál szintén 

becsuszott a statisztikába pár tévedés. Ilyen, 

hogy Csávási Gyulát, a belybeli kincstári 

ügyészség érdermnes főnökét közzéjük sorozza, 

holott Csávási (bár diplomás ügyvéd) állásá- 

Sza , dr. Szabó Gyula, dr. Szamossy 
János, Szász Domokos, Szász Gerő, dr. Török 

nál fogva a hivatalnokok kategoriájába tar- 
tozik. 

Tévesen kerül az ügyvédek névsorába a 
Weisz József neve is, mert a kommunitás 
Veisz József tagja bankigazgató. 
Weisz József dr. ügyvéd nem tagja a kom- 
munitásnak, a mit én - a ki a közélet te- 
rén minimumra szeretném redukálni a paj- 
táskodás befolyását, de elismeréssel hajlok 
meg ellenfeleim képessége előtt, ép ugy 
sajnálok, mint statistikus barátom auota-emelő 
Széky Miklós bukását. 

A házbirtoknak kategoriájában a 
statistikus csak azokat a szerencséseket so- 
rolta fel, a kiknek a házbirtokai minőségen 
kivül más életmódra szükségük nincs. Ez 
azonban ne tévesszen meg senkit a város 
gazdasági viszonyai tekintetében formált vé- 
leményében, mert - hála Istennek, - a 
házbirtokos városatyák száma sokkal több 
9-nél. 

Ellenben nem házbirtokos az oda csu- 
szott Strasser Zsigmond, a kinek a vállalko- 
zók közt van belye. 

A mágnások külön sorolásának jo- 
gosultságát nem ismerem el. A mint Ester- 
házy János grófot (a ki házbirtokos) és Fer- 
litzsch bárót, (a ki állumhivatalnok), sub ti- 
tulo ,mágnás" - külön sorozza a statis 

tika összeállitója, külön kategoria volna fel- 
állitható a tudósok s az akademiai tagok 
számára. Különbén megnyugtathatom a sta- 
tistikust, a városatya főurak számának cse- 
kély volta miatt emelt panasza tekintetében 
is, miután a dolog ugy áll, hogy virilis-jogon 
még legalább három ,mágnás" lehetne tagja 
kommunitásunknak, de mert ők más törvény- 
hatóságban kivánják gyakorolni jogaikat, - 
egészen természete, hogy a felsőbb tiz ezer- 
ből csak kettővel kell megelégednünk. 

Végül megemlitendőnek tartom, hogy a 
hivatalnol ok névsorába utólag beiktatandó 
még Szász Béla kir. táblai biró ur, a ki csak 
hétfőn lett pót virihstától ténylegessé 
előléptetve, de már kedden a szakbizottsági 
tagokra folyó választásnál, egy független biró 
méltóságához illő szolgálatkészséggel s az 
orthodox mamelukizmus listájával járult az 
urna elé. Goadolom, hogy ennek megirásá- 
val s annak mellékes megemlitésével, hogy a 
t. tábla biró ur az érdemszerzés egyetllen ha- 
sonló alkalmát sem szokta elmulasztani, szol 
gálatot teszek az ő további előléptetéséhez 
főződő justialis érdekeknek. 

Különben pedig üdvözlöm a statistikus 
urat. 

Egy városatya. 

MINDENFELE. 
Kolozsvár, február 5. 

- Ünnep. Gyertyaszentelő Boldogasz- 

szony ünnepe alkalmából tegnap délelőtt az 

összes r. kath templomokban ünnepélyes is- 

tentisztelettel tartatott és végeztetett a gyer- 

tyaszentelés szertartása. A plébánia templom- 

ban d. e. 9 órakor volt a mise, melyet nagy 

segédlettel Biró Béla apátplébános mondott. 

A kegyesrendiek templomában 10 órakor 

tartatott az istentisztelet melyet a szokott 

segédlettel Tóth János, házfőnök szolgált. Mise 

alatt a főgymnásiumi dalkör énekelt váloga- 

tott egyházi dalokat. 

Z Hindy Árpád temetése. Hindy Ár- 
pádot, a ,Kolozsvár" szerkesztőjét kedden d. 

u. nagy és általános részvét mellett temették 

el a hosszu utczai gyászháztól. Az elhunyt 

ravalát a temetés napján délelőtt a társada- 

lom előkelőbb részéből igen sokan keresték 

fel, s fejezték ki részvétüket az özvegy előtt. 

A „Kolozsvár" szerkesztősége és a Hirlapirók 

Országos Szövetségének helyi választmánya 

testületileg vett részt a temetésen. Föltünést 

.
.
.
 

keltett, hogy a kolozsvári Nemzeti Szinház 
tagjai közül egyetlen egy sem jelent meg 
az elhunyt szerkesztő temetésén! A gyász- 
szertartás d. u. 4 órakor vette kezdetét. Szász 

Gerő ev. ref. esperes, az elhunytnak egyik 

legjobb barátja mondott a ravatalnál magas 

szárnyalásu, s mindenki megható gyászbeszé- 
det, melynek elhangzása után a koporsót 

hatlovas gyászkocsiba helyezték. A ravatalra 

küldött koszorukat külön kocsin szállitották 

ki. Az elhunyt tetemeit a helyi lutheranus 

sirkertbe helyezték örök nyugalomra. Béke 

porain! 

Hindy Árpád ravatalára a következők küld- 
tek koszorut : 

Árpádomnak - Etelka. 

Édes apánknak - Gyermekei. 

A jó nagyapának - Unokái. 
Hindy Árpáduak - A ,Kolozsvá " szer- 

kesztősége. 

Igaz részvéttel - Dicsőfiék. 

Hindy Árpádnak - Ajtai K. Albert. 

Kegyelete jelédl - A polgári fiu-isko- 
la tanári kara. 

Szeretett elnökének - A ,Társadalom". 

Első elnökének - Az ,„Itthon'-kör. 

Hiody Árpád emlékének - A kolozs- 
vári szabadelvü-párt 

Hindy Árpád elnökének - A vidéki 
hirlapirók orsz. szövetségének kolozsvári vá- 
lasztmánya. 

Mély részvéttel - Donogány 

és családja. 
Hindy Árpád r. tagjának - Az Erdé- 

lyi Irodalmi Társaság. 
Igaz barátságunk 

Péter és testvérei. 
Testvéri mély fájdalommal - Kálmán 

és családja. 
Testvéri mély fájdalommal - Gizella 

és családja. 

emlékére - Luppa 

A család iránt következők fejezték ki 
részvétüket. 

Táviratban és levélben: Hegedüs Sán- 
dor, Berczik Árpád, dr. Szamosi János, Luppa 

Péter orsz, képviselő, Luppa Vidor főldbirto- 

kos, Móricz Vincze min. osztálytanácsos, dr. 

Széchy Károly egyetemi tanár és neje, Tég- 

lás Gábor főigazgató, Nedeczey János orsz. 

képviselő, Pintér Pál, Rumy Sándor hirlap- 

iró, Biederman főszolgabiró és neje, Tóth 

Sándor pénzügyigazgató helyettes és családja, 

Tutsek József és neje, Ajtay K. Albert és 
neje, dr. Szentkirályi Kálmán stb. 

Személyesen fejezték ki részvétüket: 
Szász Domokos püspök és neje, Albach Géza 

polgármester, Éjszaky Károly és neje, Hajós 

Zsigmond ny. minisztzteri tanácsos, Kozma 

Ferencz kir. tanácsos tanfelügyelő és noje, 

Donogány Gergelyné és csaladja, Szvacsina 

Géza tanácsos, Virányi István, Szász Gerő és 

neje, dr Kolozsváry Sándor és neje, dr. Szá- 

decky Lajos és neje, Széky Miklós és csa- 
ládja, Benel Ferencz, Mihály László és neje, 

Bodor László és családja, Dicsőffi Béla 

és neje, Somody István családja, Biró Já- 

nos stb. 

Az Erdelyi Irodalmi Társaság koszoru 

ját Szász Gerő, dr. Ferenczy Zoltán és dr. 
Gyalui Farkas tették le a ravatalra. 

Az „Itthon" kör és a vidéki hirlapirók 

oszágos szövetségének kolozsvári választmá- 

nya nevében Magyary Mihály, Hegyesy Vil- 

mos, Széky Miklós, Kuszkó István, Barabás 

Ábel és ifj. Téglás Gábor fejezték ki részvé- 
tüket a családnál. 

A polgári fiu-iskola tanári kara szin- 

tén testületileg fejezte ki részvétét. 

- Elfogták a mérai rablógyilkost. Már 

adtunk hirt arról a borzalmas módon végre- 

bajtott rablógyilkosságról, melyet a multva 

Gergely 

.
-
 

sárnap reggelén egy még akkor is 
tettes elkövetett. Bodor László, a kol 
vári kir. törvényszéknek ez erélyes vizsgál 
rája a gyilkosság elkövetése óta foly 

községben tartózkodik és folytatta ritka ! 
rültckintéssel a vizsgálatot. Tegnapelőtt 

örmester vezetése alatt harmincz csendőrt 
zényeltek ki Mérába, hogy a vizsgálóbi 

segédkezzenek a nyomozásnál. A bü 
eltüntetése következtében a nyomozás 

lassan haladhatott és csak a legébereb 

gyelem és körültekintésnek tulajdo 

tó, hogy a vakmerő tettes 
még is csak a büntető igazságszolgáltatás 

zébe került. Tegnapelőtt este sikerült a f 

lógyilkost kinyomozni és letartóztatni. 

nem más, mint Horváth István mérai ( 

ládos parasztgazda, kire a vizsgálóbiró 

nuja első sorban irányult. Ez a va 

ugyanis megtudta a gyilkosság előtt, hok 

Simon János marhát adott el, s hogy pén 

van. A gyilkosság előtt való napon több! 
I ben kölcsönt kért Simon Jánostól, a mit 

azonban megtagadott. Ugy látszik ez ad 

öcsztönzést a gazembernek arra, hogy Sin 
Jaános pénzét ha máskép nem, gyilkoss 

utián is megszerezze. Azt már irtuk, 

a kettős gyilkossággal 

cslatos rablás miként hajtató 
végre. Horváth István a gyilkosság elkö 
tése után azonnal a vasuti állomáshoz 81 

ladt. Itt már feltünt az állomási pénztárn« 

nak, hogy Horváth mikor a jegy árát k 

zette szokatlanul zavart állapotban 

kérdésére azt adta okul, hogy nagyon siet: 

s ezért reszket. Horváth a reggel hét 

vonattal érkezett be Kolozsvárra, és itt a v 
suttól egyenesen a Stotter Jakab 

kereskedő nagy-utczai lakására ment. Ho ! 
váth a most nevezett fakereskedő 

szére fát szokott szállitni, s most is il 

dologban kereste fel. A mint az udvarra 

első dolga az volt, hogy a szükség sz 

ment, s mint később kiderült, egy ken 

azt a bőrtárczát, melyben Simon Ján 

frtját a gyilkosság elkövetésekor talál 

pecze-gödörbe dobta. A vizsgálóbiró intéi 
désére kiüritették a pecze-gödröt s ab 
két tárgyat tényleg meg is találták. Ez 

zetett aztán helyes nyomra. A meggy 

asszony férje, Simon János, ugy a ken 
mint a bőrtá czát magáénak ismerte fel. 

Ezek alapján a vizsgálóbiró aztán Horv 
Istvánt elfogatta s az embertelen rab! 

gyilkos most már a büntető igazságszolgált cs 
tástól fogja megérdemelt büntetését elve 

- Adomány. Dávid Antai a nagy 
czai ev. ref. templom felszerelésére ujó 
frtot adományozott. 

- Országos korcsolya verseny. A ! 
lozsvári korcsolyázó-egylet - mint már 

tuk - e hó 6-án vasárnap, a vétatéri 

országos korcsolya versenyt szándékozik 

dezni. Alig hisszük ugyan, hogy az idő ke: 
játszék az egyletnek, s a versenyhez meg 

a legfőbb megkivántatóságot, a jeget mi 

záltal előre nem látott véletlenre számitva 

netán még is lenne jég és verseny, ime 
adjuk a verseny bizottság névsorát és a 
senyek rendjét: 

Elnök: dr. Ováry Kelemen. Czél 

Mansberg Sándor br. Versenybirók: dr. 
nyi Rudolf, dr. Farkas Géza, Fekete 

vadászórnagy, Kárász Ernő vezérkari őrn 

dr. Lindner Gusztáv, Matskási Pál, Palk 

József cs. és kir. tábornnk, Páska Zoltán 

Rohonczy Lajos, dr. Szabó Dénes. Indi 

Andrásoiszky Dani és Aszlán János. I 
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Nitáért. 
e Angol regény. - 

King E.-től, az Angela irójától. 

Forditotta : Amica. 

VI. 

(Folytatás.) (16) 

Smith Dicky negyven éves volt; Ger- 

vase egész életében ösmerte ötet, és pillangó 

természete daczára szerette. Mert Dicky csak 

azért élt, hogy mulasson és mulattasson. Tré- 

fát csinált a szegénységből, és barátjait az 

anyja zsörtölödéseinek az elbeszélésével mu- 

lattatta. 

Az anyja keményen kiüzdött, hogy az 

előttak levő tönkremenést elháritsa, és fel- 

váltva hol kérte, majd zaklatta Dickyt, hogy 

vagy dolgozzék, vagy egy gazdag leányt ve- 

gyen el. 
ta és megigérte, az án elfelejtette. 

Dickyt elhagyva, Gervase nyugodt ke- 

délvállapottal hajtott hazafelé. Ő nem vette 

Dickytől rossz néven, hogy Stellát ostobá- 

nak nevezte, Ő maga is buta volt, vagy ta- 

lán helyesebben mondva, nem volt eszes, te- 

hát nem volt eszes feleségre szüksége. Örült, 

hogy Dicky visszavonult a térről; sajnálta 

volna egy régi barátjával veszekedni, és az 

könnyen megtörténhetett volna, ha mind a 

ketten a Stella kegyéért pályáztak volna. - 

Minden ugy történt, a hogy legjobb volt. 

Stella kitünő feleség lesz, és neki minden 

simán és könnyeu fog menni. A Gerard Ger- 

yvase utjából a nehézségek mindig elsimul- 

Dicky meghallgatta, helyben hagy- 

tak. Lefeküdt az ágyába, és azon éjjel na- 

ni, a mi a reggeli vadászatra kedvezőnek 

igérkezett. Gervasnek még az időjárás is 

kedvezett, szerencsés csillagzat alatt született. 

A következő napon a reggelizésnél Ge- 

rardné azt mondta -- 
- Gervase, Wibart Nita ma érkezik 

meg. 
- Mely időben? 

- Öt órakor. Gervase, ugy-e vissza- 

jösz akkorra ? Idegenek közzé jöve, ő valószi- 
nüleg ideges lesz; de tégedet ösmer. Öt órára 
haza tudnál jönni? 

- Megpróbálom. 

Midőn az anyja a szobából kiment, Ger- 
vase Gerard kisasszonyhoz fordult. 

- Remélem, hogy az 
várja tőlem, hngy azon leány után nézzek; 

én, mint gyermeket sem szerettem őt, ám- 

bár sajnáltam és a Lowell beszéde után 

itélve, azt gondolom, hogy ő nem sokat vál- 
tozott. 

- Az anyád egyszerüen csak attól fél, 

hogy egészen idegenek között kényelmetlenül 

fogija magát érezni. 

- Szegény kis jószág, én is azt gon- 

dolom! mondá Gervase lágyuló hangon. Meg- 

próbálom idejében hazajönni, hogy fogad- 
hassam. ! 

- A többi vendégek - Lister Etel és 
Harry, és Eugéni és Tom holnap jönnek. 

- Örülük, hogy Tomot ismét látha- 

tom. Gondoskodnunk kell tánczról, élőképek- 

ről, mükedvelői előadásokról; Eugéni és Tom 

nem lesznek boldogok, hanincs sok mulatság. 

Itt a lovam; igyekezem a Vibart Nita elfo- 
gadására itthon lenni. 

Az anyja és a nagynénje hosszasan 

néztek utánna. Mind a két asszony a leg- 
szebb, legjobb és legkedvesebb fiunak tartotta 

. 

gyon jól aludt, elégedett volt magával és az 

egész világgal. Este egy kis eső kezdett és- 

anyám nem 

őt az egész világon, és mindenik tudta, hogy 
a másik mit gondolt, ámbár egyik sem 
szólott. 

Goervasenak jó napja volt; ebben az 
évadban ez volt a legjobb napjok. Sokan 
gyültek össze és többen mondták neki azt a 
bókot, hogy mióta ő a falkanagy, jobban 

megy minden. Tényleg minden ugy ment, 
hogy jobban kivánni sem lehetett. 

Carslake kisasszony jól festett; lovag- 
lása tökéletes volt; egy asszony sem volt a 

vadászaton, a ki akár a kinézésében, akár a 

lovaglásban kiállhatta volna vele a versenyt. 

Smith Dicky itt volt ott volt, esevegett a bará- 

én elfelejtettem őtet! - mormogá, a mint 

feléjük ment. Vibart kisasszony, hogy van ? 

- kérdé hangosan. 

Egy pillanatig hajlandó volt csudál- 

kozni, ha vajjon asszony vagy gyermek, vagy 

egy tündér tette a kis kezét az övébe, és 

nézett a nagy sötét szemeivel az ő arczára. 

- Most is meg van az a sajátsága, 

Nita mellé. 
- Betti néni, hol van a mater? 

- Ebéd előtta siestáját tartja. Ő 
látta Nitát. 

taival és a gebéből, a melyen ült, annyit 

szándékozott kivenni, a mennyi lehetséges 

jó lovas volt és az első sortól soha sem ma- 

radt nagyon messze. 

Gervasa megfeledkezett az anyja ven- 

fele lovagolt. A kutyaólaknál némi utasitá- 

sokat adva, hosszasabban időzött, mint kel- 

lett volna és a napi run utén nem siettette 

a lovát. 

- Hol vannak a ladyk? - kérdé a 

sietett az anyjával és nagynénjével találkozni, 

hogy a napi eseményekről beszéljen velük. 

Betii néni hires lovas volt; néha most is el- 

kisérte az öcscsét és órákig kész volt a va- 

dász történeteket hallgatui. 

- A kis szalonban, Sir. 

- Mit csinálnak azok a szalonban? - 

kön felszaladt. Sokkal barátságosabb a bou- 

doirban. Mi jutott hozzájuk, hogy a kis sza- 

lonban teáznak ? 

Kinyitotta az aj ót és a szobába lépett, 

melyet csak a kandallóban levő tüz világi- 

tott. A nagynénje valakivel beszélt. 

- Ez Vibart Vita, természetesen ! És 

volt. Ő hizni kezdett; de azért még mindig 

dégéről, midőn a téli est homályában haza- 

mondá Gervass magában, a mint a lépcső- 

Gervase Nitára nézett, mig a nagynénje 

beszélt. Majd nem ugyan az volt, mint öt 

évvel ezelőtt, de a haja csinosan volt a feje 

körül feltüzve, a ruhája jól állott, a kis ke- 

zei nem voltak vörösek, de fehérek, vagy is 

inkább világos barnák. Máskülönben ugyan 

az volt - a kis fehér arczban ugyanazok a 

különös szemek fénylettek, és ugyanaz a hall- 

gatag modora volt. 

Felesleges volt attól félniök, hogy Nita 

idegenek között idegesnek fogja magát érezni, 

edé a ő éppen oly nyugodt volt, mint Gerard kis- 

kalcsártól, midőn a csarnokba lépett. Mindig asszony. 

vase, hogy a csendességet, mely nyomasztó- 
nak igérkezett, megtörje. 

- Olyan, mint rendesen. 

- A testvérét egészségesen hagyta? 

Ha a tüz lobogása nem csalta meg Ger- 

vaset, Nita elkomorodott, mielőtt azt vála- 

szolta - 
- Azt hiszem, hogy az volt. 

- Bár eljöhetett volna magával; sze- 

rettem volna Jánost ismét látni. Mit gon- 

dol, a jövő szeptemberi vadászatia eljön ? 

- Nem tudom. 

- Én azt gondolom, hogy maga z. 

hogy nem beszél, - gondolá Gervase, amint 

a két kezet elbocsátotta és egy széket huzott 

Milyen utazása volt? kérdé Ger- 

és' 

János egymásnak minden kivánságát és szi 
dékát tudják. 

- Azt gondolta. 
Gervase körül nézett, mintha egy 

társalgási tárgyra inepiratiót keresne; 
gos volt, hogy Jánosról beszélve, valami 
bát követett el. - Betti néni teát töltö 

laz ő számára és sokkal távolabb volt, m 
hogy a bajból kisegithette volna. 

- Mit gondol Gerard-udvarról ? két 

- Nagyon csinos. 

A hüvös válasz bosszantotta Ger 
Polgarranra gondolt, mocskos udvaráva 
rendetlen kertjeivel és rozoga épületeiv 

- Emlékezik, midőn Polgarranban a1 
kért, hogy irjam le magának a Ger k 
udvart. 

- nAzóta időztem Harcourtéknál 
Blankshiri herczegnőpél. 

A Blanukshiri herczegnőnél! - 
Polgarrani senki, hogy ösmerkedett 
zal a nagy dámával és nem csak ösme 
meglátogatta a saját otthonában, a legei 
sivebb házban, az egész oszág 
Ő, egy Gerard udvari Gerard, nagy 

teltetésnek gondolta, midőn a herczegn 
nagy pártijára meghivta; de hogy a v 

í 

. 

vagy a városi házába hivja, arról nem is 
modott soha 

Betti néni egy csésze teával köze 

feléje és megmentette attól, hogy a 
gásban még több galibát csnáljon. Felá 

elvette a csészét tőle és a tüz előtt 
szürcsölgette, miközben Vibart Nitát jól 1 
nézte. 

A lámpákat bevitték és ő jobban 
hatta. A bevégezettség benyomását tette 

tetőtől talpig, egy vonal sem volt be 
len rajta. 

(Folytatása következik.) 

....



ky Ferencz, Káhlé János, Stampa 

ly. Intéző : Bartha Gergely. Pálya- 

Teszta József, Óváry Elemér, Schiffert 

Schreiber Róbert, Sipos Kálmán, dr. 

Zsombor, Szüllő Árpád, Vermes Lajos. 

ámlálók: Almay Károly és Reich Ernő. 

y kezdete d. e. 1l órakor. A ver- 

t alatt a cs. és kir. 51-ik gyalogezred 

ra játszik. Belépő dij: dtagoknak a 

yára 20 kr., 10 éven alóli gyermekek- 

IÓ kr. Számozott ülőhely 60 kr., állóhely 

, a tó Kisszamos felőli részén 10 kv. 

n tagoknak a jégpályára 60 kr. Ver- 

lysorrend: I. Me nyitó verseny. 1000 

r (2 kör 256 mtr.) Elsőnek, másodikna
k 

eletdij. II. Ifjusági verseny. 500 méter 

kör 128 mtr.) Elsőnek, máso iknak tisz- 

tdij. III. Nagy sik verseny. 2000 méter 

140 mtr) Elsőnek, másodiknak és har- 

knak tiszteletdij. IV. Gyermekek verse- 

372 méter (1 kör). Nevezés a helyszi- 

Őt dij. V. Vendé ek versenye. A50 mé- 

(4 kör 12 mtr.) Elsőnek, másodiknak és 

diknak tiszteetdij. VI. Müverseny. I 

kolakorcsolyázás; az előirt iskolagya- 

k végzendők. II. rész: Szabad válasz- 

inti korcsolyázás 5 percz maxin alis 

lommal. Elsőnek, masodiknak és har- 

iknak tiszteletdij. 

- Hegedüs Sándor orsz. képviselő, a 

Zsvári athleta bál t. rendezőségének tagja, 

szép levélben köszönte meg a rendezős
ég 

ügyelmét s 15 frtot küldött a bállal tervbe 

t tornaegyleti czélra. Gr. Esterházy Miguel 

t, Sigmond Ákos 5 frtot küldött az 

let berendezésének czéljaira. A bizottság 

ányokért hálás köszönetet mond. 

Czukorrépa termelők gyülése. Teg- 

Miksa Imre által összehivott értekez- 

megjelent termelő gazdák (számszerint 

a tapasztalt részvétlenség következté- 

egy ujabb értekezlet összehivását vették 

a mely majd ez ügyben a továbbia- 

eg fogja tenni. 

- Szathmáry György fia meg- 

. A nemrég elhunyt Szathmáry György 

atásügyi miniszteri tanácsos családját 

csapás érte. Szathmári György fia, ti- 

An meghalt. A korán elhunyt tehetséges 

tegnap szerdán, délután 3 órakoa te 

k el a pálmautczai 8. számu gyász- 

- A hydránsok. Panaszt és helyreiga- 

vettünk a mult éjjel Kolozsvárt fel- 

tüzesetből kifolyólag. A közlemény 

dja, hogy a felmerült tüzet a szom- 
menyegzőt tartó társaság vette észre 

izálta s nem a tüzoltók. Nagy segit- 

volt ebben R. B. átellenben lakó 
donos, a ki létráit, edényeit, házi 
ékét azonnal rendelkezésére bocsátotta 

egzői vendégekből rögtönzött tüzoltó 

itnak. Ennek köszönhető, hogy a szél- 

daczára a tüz tovább nem terjedett. 

a tüzoltók megérkezhettek, már rész- 

alizálták is a tüzet. A tüzoltók hosszu 

IK veszödtek megérkezésük után azzal, 

39 a jégkéreg alól a tüzoltásra alkalmas 
ánot feltárják. Ez azonban kárba ve- 

idővesztegetés volt. Ez ügyből kifolyó- 

igyelmeztetjük a hatóságot, hogy a hyd- 

kra gondot nem forditanak. Ázt téli 
eltemeti a hó és jégréteg. E miatt 

i kár és irtózatos szerencsétlenség kö- 

kezhetik be. A hydránsok feletti felügye- 

ez idők szerint Nagy György köztiszta- 

felügyelő kötelességéhez tartozik. 

Az E. M. K. E. balázsfalván. Lelkes 
t tartott,"gnap, február 2-án Ba- 
z ottani E. M. K. E. fiókkőr kis- 
buzgó magyarsága. A közgyülésen, 
E M. K. E. iskola épületében tarta- 

Mmeg, a kozpontot Sándor József orsz. 
lő, t. aleinök-főtitkár képvi-elte. El- 

ölt Enyedi Lajos kir. táblabiró. A közgyü- 
mk amélyi ügyeinek ellátása után szóba ke- 
tésének lazsfalvi E. M. K. E iskola fejlesz- 
eszméj, ügye, valamint egy E. M.K. E. óvó 
dön js. A közgyülést melyen Cseresnyés 

1 Tef, lelkész vá asztatott a fiókkőr jegy- 
titkarává), ünnepélyes közebéd követte 

szálloda éttermében. A központ 
helyszini szemlét tartott az iskola 
ölött, valamint megtekintette a Ma- 

Kaszinó kezelésébe átadott Emke- 
vtár könyveit is. 

„ne. 7 Eljegyzés. Karathnai Köntzey Gi- 
zellát eljegyey Nagy-bisztrai Bisztray Józset. 

országo Atzól báró lemondása. Az 
Béát va kassinó egyik igazgatójává báró Atzél 
kedés ossztotta. E választást heves kortes- 
u ae meg és Wekerle Sándor, a ka- 
Béla jelült igazgatója szintén gr. Széchenyi 
onbr ése mellett foglallt állást. Báró Atzél 
nDan megválasztatását nem fogadta el és 
izzaból a következő táviratot intézte We- 
rle Sándorhoz: 

ötel aBármennyire is mély háláa vagyok 
telezve azon nagy megtiszteltetésért, mely- 

Tészesültem, midőn az országos kaszinó 
1 igazgatójának meg lettem választva: a 
asztás előtt tett kijelentásem után azonban 

lehetetlenségnek tartom, hogy akkor, 
Széchenyi Béla gróffal szemben lettem 
bbséggel megválasztva, e kitüntető állást 
lalhassam,. Mindezeknél fogva légy szives 
zgatói allásról való lemondásomat tu- 

asul venni. Báró Atzél Béla." 
Rendőrkapitány párbaja. Bpestről ir- 
Tendőrség legutóbbi erőszakoskodásai al- 

ával, dr. Scheffer József ügyvéd meg- 
Bérczi kapitánynál, hogy védencze sza- 

helyezése körül közben járjon. Ez 
mal Bérczy Scheffert megsértette, sőt 

el távolitotta el Scheff-r ezen sértésért, 
előtt dr. Ken-di Géza szerkesztő és 

Bérczit, a ki bejelentvén az ügyet a belügy- 
miniszternek a kihivást elfogadta és Sacel- 
lary Mihály belügyministeri tanácsost és Rósa 
Vilmost nevezte meg segédekként. A segédek 
tegnap délután 5 órakor tárgyalták az ügyet 
s a párbaj tegnap este9 órakor ment végbe 
a Fodor-féle vivó teremben a következő mó- 
don: A párbajt Kenedi Géza vezelte. Az első 
összecsapásnál a felek lapos vágásokat kaptak, 
majd ujra összementek és ez alkalommal dr. 
Scheffer elcsuszott. A segédek azonban kon- 
statálták, hogy a mérközés folytatható; a 
1telek hát megint egymásnak mentek. A kar- 
élok csörömpölése közben azonban hirtelen 
Mörömbölés hallatszott s valaki oda künn a 

törvény uevében követelte, hogy nyisák ki 
zajtót. A segédek eleget tettek a felszoli- 
tásuak, mire a küszöbön Bocskay rendőr-fo- 
almazó jelent meg, két detekiv kiséretében. 
fogalmazó kötelességszerüen szalutált 

jérezy kapitánynak, aztán a törvény nevében 
tegtiltotta a párbaj folytatását és szavá 
ette a kapitánynak, hogy ma, azon a helyen, 
m folytatják tovább a párbajt. Mikor Bérczy 
gtette az igéretet, a fogalmazó elkobozta 

„egyik segéd kardját és rebene gesta el- 
ta ozott detektivjeivel együtt A pár- 
ba mwak állitólag ,folytatása következik" 

4-A székely művelődési és közgazda- 
sági egylet központi választmánya, a mely 
már eddig is sok székely fiut segélyezett és 
tőleg az ipari kiképzésben gyámolitott, 
mos közelebbről elhatározta, hogy a maros 
vása helyi kereskedelmi és iparkamarával, va- 
lama t a székelyföldi főispán urakkal rend- 
szeri8 érintkezésbe lépve, az ipari kiképzés 
végy t Budapestre küldött székelyföldi iparos 
tanol zok elhelyezésénél közremüködik, - 
sőt apknak sorsát egész itt létük alatt fi- 
gyel tmel kisérve, őket ugy erkölcsileg párt- 
fogoll , mint szükség esetén anyagilag is se- 
géy4 , Ez által nem csak az érdekelit szü 
löket yugtata meg gyermekeik sorsára nézve, 
hane igen jelentékeny mértékben biztositja 
azt i hogy a fiuk humanus bánásmódban 
részes Ive, s választotit szakmájukban alapos 
kikép st nyerve, egykor a székelyfőldnek 
müvel iparosai, - s az ottani közgazdasági 
iszoni k javitását előmozditó hasznos té- 

nyezől legyenek. 
rendetesen nyilvánul az egylet iránti 

meleg ödeklődés is, mert most közelebbről 
is, dr.gedő Albert elnök gyüjtő ivein, a tör- 

vényhoz 3 és a fővárosi körök igen tekinté- 
lyes tal ui irtak alá s léptek be az egylet 
tagjai I é. Így nevezetesen 100-100 frttal 
alapitó agokul: gróf Bethlen András, eróf 
Karácsoi i Jenő, Benke Gyula, Brázay Kál- 
mán, Sely György, Béldi László, Heltai 
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Ferencz, fi, Dániel Gábor, Weisz Berthold, 
Nauma?t rmin, Gyárfás Endre, Leidenfrost 
László, ísa Endre, Polyák Béla, - rendes 
tagokula -5 frt. befizetéssel: Lévay Lajos, 
Györffy Gyla, Zeyk Gábor, Miklós Ödön, 
Valamint lolozsvár szab. kir. város is öt évi 
tagsági dijfejében 25 forintot küldött be a 
központi péztárba. 

- Segsvári hirek. Márczius 15 ike az 
ünnephez metóan tog megünnepeltetni s ezen 
a napon szinén lesz egy társas estély. 

Április2-án pedig a ev. ref. egyház 
fog orgona Mapja javára mükedvelői elő- 
adást rendeze mely hasonlóan tánczmulat- 
sággal fog veződni. 

- A p3a párisi háztulajdonos. 1887- 
ben történt, bgy Du Peesis markiné a Con- 
cords-téren leő kastélyszerü házát, melyhez 

egy földbirtokis tartozik, a pápára hagyta. 
A végrendeletet. márkiné rokonai perre) 

támadták meg és tiz évi greskedés után a 
biróságok most a pápa ja ára dütöttek. A 
pápa tehát ezek után, ha Párist megítogatná, 

saját palotájába szállhatna. 

Ha igaz az, hogy a mások nyomorának látása 

- MHalálos pirositó. Mint nekük 
Kassáról irják, ott borzasztó kinok küzt halt 
meg a napokban Kovács Mária, Kovács Jó- 
zsef tekintélyes polgár szép leánya. A fiatal 
leány bálba készült s bepirositotta arczát. A 
pirositó a táncz közben fölhevült leány arcz 
pórusaiba beszitta magát, ugy, hogy erős visz- 
ketést okozott. Bál után reggel a szegény 
leány arcza feldagadt s még aznap vérmér- 
gezés következtében iszonyu kinok közt meg- 
halt. 

- A Bourbon herczegnő Folchija. Ró- 
mából táviratozza tudósitónk, hogy tegnap 
kezdte meg a törvényszék Folchinének férje 
ellen beadott válóperének tárgyalását. Folchi, 
tudvalevőleg, Bourbon Elvira herczegnővel 
szökött meg és feleségét és gyermekeit árván 
hagyta. A tárgyalás több napig fog tartani. 
Folchiné havi 300 lirát követel tartásdij czi- 
men. Azt beszélik, hogy Folchit és Donna 
Elvirát nehány nappal ezelőtt Monte-Carló- 
ban látták. 

- Belépti jegy a váró termek- 
be. Egy részben hasznos, részben kellemet- 
len, az utasember zaklatására nagyon sok 
módot adó rendeletet bocsátott ki az állam- 
vasutak igazgatósága. Arról van szó, hogy a 
vasuti állomások várótermeibe ezentul csak 
jegygyel mehet be az, a ki ntem utazik. Mint. 
a rendelet mondja : 

A ki nem utazik, az a várótermekbe 
és a perronra csak belépti jegygyel léphet, 
a mely az állomási pénztárnál vagy a ka- 
pusnál váltható. 

A személyzet kötelessége a rendelet 
betartása fölött szigoruan örködni. 

A belépti jegy ára husz fillér, a mely 
a vasuti alkalmazottak javára fordittatik. 

A rendeletnek a perronra való része 
eddig is érvényben volt, de nem nagyon 
tartották be. Most uj lenne a várótermak 
belépő jegye, a mely kétségkivül jórészben 
megakadál yozza az eddigi gyakori váróte mi 
lopásokat. Másfelöl, ha betartják a rendeletet 
(bár nem ez a sorsuk Magyarországon), kü- 
lönösen sok zaklatásban lesz részük a harma- 
dik osztály utasainak. Azok között különösen 
kissebb helyeken, van sok ko ánérkező, a ki 
ott leczók-mókol. Hanem jegyet akkor még 
nem kaphat. Ily módon igazolni sem tudja, 

Hartmann Elek ügyvéd által kihivatta hogy ő utazik. 

-A nyomor Olaszországban. 

elviselhetőbbé teszi a magunkét, ugy vigaszt 
merithetünk a derüs egü Olaszország máég 
szomorubb viszonyaiból, hol nem is egy megyé- 
ben, hanem az ország számos videkein ütött 
ki az éhinség, mely a népet a forradalommal 
határos erőszakosságokra kényszeriti. Pedig 
az olasz nép nagyon igénytelen és jó napjai- 
ban is megelégszik oly szegényes eledellel, 
mely mellet a munkás népünk éhen veszne. 
Az idei rossz termés, árvizek azonban nagyon 
érzékenyen sujtották a fölemivelő osztály, ehez 
járult a magas gabonavám és a fogyasztási 
adók és végül az ola zbirtokos osztály kap- 
zsisága, mely az általános szükséget hallatlan 
gabonauzsorára használja ki. Nem csoda 
tehát, ha az agyonsanyargatott nép végszük- 
ségében erőszakhoz fordul. Siculiánában a vá- 
rosházát megrohanták, számos városban nyilt 
lázadás tőrt ki. Anconában a nép feltörte a 
földesurak gabonával talt magtárait és telje- 
sen kiüritette azokat. Különösen nagy az elke- 
seredés Róma főpolgármestere, Ruspoli ber- 
czeg ellen, kit a nép nagy kegye azért emelt 
a polgármesteri székbe, mert a nép barátjának 
mutatta magát. Most azonban dusgazdag 
nagybirtokos létére elöljár a példával a nép 
kiszipolyozásában, minek ugyan megadta az 
árát, mert az éhes nép megrohanta a mag- 
tárait és teljesen kiüritette azokat. Az olasz 
kormány az ilyen viszonyokkal szemben ele- 
gendőnek tartja a csendőrség szaporitását, 
mivel azonban aligha sikerül a kétségbeesett 
népet féken tartania. 

Az Akadémia vagyomna. A 
Tudományos Akadémia mult évi vagyoni 
mérlege szerint az intézet aktiv i a követke 

zők: Ertékpapirokban 1.607 412 frt., könyv- 
tár és többi gyüjtemény értéke 1 millió frt, 

alapitványokban 108,874 frt, külömböző kö- 
vetelésekben 92,254 frt. összesen: 3 807,541 
frt. Ez ellenében van 184,2483 frt. pas-ivája, 
a tiszta vagyon tehát 2613.297 frt. A nye- 
reség és a veszteségszámlából kitünik, hogy 
a tavalyi év bevételéből 69,478 frttal szapo- 
rodott az Akadémia vagyona. Megjegyzendő, 
hogy a fennti összegből 7098 frt. uj adomá- 
nyokból, hagyatékokból és alapitványokból 
folyt be. Az idei költségvetésben 1898 ra a 
bevétel 170,965 frt., a kiadás pedig 169,429 
frttal lett előirányozva Az 15835 frt. felesleg 
az Akadémia alaptőkéjét fogja gyarapitani. 
Csupán személyes költségekre előirányoztak 
ez évre 31,039 frtot. 

MŰVÉSZET. 

Toloncz. A legjelesebb népszinmüiró- 
nak, Tóth Edének ez a darabja a napokban 

jubilált a Népszinházban Blahánéval. Ebből 
az alkalomból az Országos Hitlap" a ko- 

szorus népszinműirót levágta", a mint vidé- 

ken mondani szokták. Kimondta, bhogy a 

,Toloncz" silány termék, izléstelen história, 

a melyet ma már minden külvárosi szinház 

visszautasitana. Az Országos Hirlap" ezen 

alapos „utó-levágása" daczára azonban Tóth 

Ede nem fordult meg sirjában, a Népszin- 
házban és az ország összes szinbázaiban még 

hosszu évekig fogják adni e darabot s a 

„levágás" a mi szinházunk igazgatóságát sem 

riasztotta vissza, hozy tegnapra kit zze. 

A mi most az előadást illeti, az ellen 

sok kifogásunk van. Hozzá vagyunk már 
szokva évek óta, hogy a ,Toloncz-ot min- 

dig a leggondosabban osztjákki. Ezt most nem 

tapasztaltuk. Vagy miféle gondolat volt P a- 

tival játszatai Kontrát? Nem tudjuk. 

De meg a H vasi Szidi Kontránéja is 

valóságos mefuylet, ha is gondo- 

lunk vissza Kraszainéra. A kissebb 

nehány szavas szerepekevis első rangu szi- 
nészek játszták régen és nenkardalosok. Hi- 
szen ez nem lealázó a szinészrelLáttuk már 
Kovács Gyulát is három szavas wrepben 

nem 

művéből holnap tartják meg a főpróbát. 

a rendezőség a tornavivodában. 

A 
főszereplők : E. Kovács, Szenégyőrgyi, K. Sze- 
rémi, Turchányi, Kassay, Rózsahegyi, Váradi. 
Leszámolás premiéreje szombaton lesz. Va- 
sárnap megismétlik a darabot. Vasárnap 
délután Souppe kedvelt operettejét - Boc- 
eaccio-t adják. 

* 

Ujházi Ede, a budapesti Nemzeti Szinház 
kiváló müvésze, három estére terjedő vendég- 
szerepléssel Kolozsvárra jön. A három estén 
legkitünőbb szerepeit mutatja be, köztük két 
nagyszabásu ujdonságot. Ujházi hétfőn kezdi 
meg vendégszereplését, Hauptmann Ge- 
rard szinmüvével a Crampton mesterrel. Má- 
sodik föllépte kedden lesz a Constantin 
abbéban. Harmadik és bucsufellépteül is- 
mét ujdonságot játszik Lemaitre vigjátékában 
a Nagybácsiban (Láge difficile) a czim- 
szerepet. 

Ujházi fölléptei közül Crampton mester 
páros bérletszünetben lesz, Constantin abbé 
és a Nagybácsi bérletfolyamban. 

Helyárak rendesek. Ujházi mindhá- 
rom vendégjátékára jegyek már holnap 
pénteken - előre válthatók a szinházi jegy- 
pénztárnál. 

Crampton mester hétfői előadására a 
párosszámu előadásokra a bérlőközönseg jegyét 
szombaton, f. hó 5-én este 6 óráig fentartja 
a jegypénztár. Ez uton is figyelmezteti tehát 
az igazgatóság a t. bérlő közönséget, hogy 
jelzett határidőn belül intézkedjenek helyeik 
megtartása iránt, mert azontul a bérelt he- 
lyeket is eladja a jegypénztár. 

Farsang. 
A segesvári magyar kaszinó, jó hir- 

névben álló bálját febr. 12-én tartja meg a 
városház nagytermében gróf Bethlen Bálintné 
védnöksége mellett. E bálra már lázasan 
folynak az előkészületek s a jelek szerint 
népesnek igérkezik lenni. Segesvár és vidé- 
kének magyarsága itt szokott évenként ta- 
lálkozót adni egymásnak. Belépő dij 2 frt. 
A zenét Balogh Jancsi kolozsvári zenekara 
szolgáltatja. " 

Orvosbál. A február 15-én a nem- 
zeti szinházban tartandó orvosbálra a rende- 
ző bizottság az előkészületeket már befejez 
te. Az orvosbál páratlan bérletszünetben tar- 
tatik meg s a tisztelt bérlők jogai február 
5 ig tartatnak fenn. A meghivók közbejött 
akadályok miatt e hét közepén küldetnek 
szét. 

A febr. 14. álarczosbál rendezése 
érdekében minden este 5 órakor gyülést tart 

A tiszteleti 
rendezőkön kivül 100 tag munkálkodik a bi- 
zottságban s minden egyes tag arra törekszik, 
hogy legalább 2 családot nyerjen meg a rész- 
vételre, hogy igy a sikert teljesen biztositsák. 
A meghivók egy része tegnap a másik része 
ma adatott postára. A kik nem juthattak ilyen- 
hez, azok bármely rendezőhöz fordulhatnak. 
Jegyeket is lehet már váltani Böckelnél, 
Hirschfeld Sándornál s a Tornavivodában. 
Meghivók és jegyek kiadása körül a rende- 
zőség oly körültekintő intézkedést tett, mely 
a közönséget teljesen megnyugtatja abban a 
tekintetben, hogy illetéktelenek nem léphet- 
nek be. E tekintetben teljes felelőséggel jár- 
nak el az intézők. A vidám ötletek és bohó- 
ságoknak hosszu lánczolata lesz a báli este. 
A kaczagtató menetet az angyalok és ördö 
gök diszfelvonulása fogia megnyitni. Utánnuk 
jönnek az óriások és törpék. A megbukott 
állatsereglet diszpéldanyai. A csókák és füle- 
milék. A rövidlátó angol. A szászmenyecskék 
deputacziója. A levágott fejü emberek. A 
különböző korszakok, nemzetek, nemzetiségek 
viseletei. Érdekes lesz a tréfás box verseny, 
halálos kimenetelü éjféli párbaj. Elektra-fény- 
nél fényképezés stb. A ki busulni akar az ne 
vegyen részt ebben a bálban. 

A marosvásárhelyi ev. ref. elemi 
és polgári leányiskola 1898. február bó 6-án 
felszerelési alapja gyarapitására az intézet 

Tóth Ede egy más darabjában; pedig ő ak 
nagyobbacska szinész a többinél. Máskor czi- 

gányok huzták a nótát a harmadik felvonás- 

ban; most nem. De hát ha ilyen pazarlást 

nem követnek is el, legalább maszkirozzák czi- 

gányoknak az illetőket. A cseresznyési czi- 
gányprimás nem ugy néz ki, miut egy fő- 

városi czigány. A ki tegnap játszta még an- 
nak is elegáns volt; ugy nézett ki, mint 

egy jogász-kölyök. Szóval több figyelmet az 
ilyen külsőségekre. 

A szereplő szinészek közül természete- 

sen a régiek voltak legjóbbak. Szent- 

györgyi Mravcsákja utolérhetetlen alaki- 

tás, a melynek nincs párja az országban. Jól 

esett Váradit is jó szerepben látnunk, 

olyanban, a milyenben a régi jó időkben re- 

séggel játszta. Uj szereplő volt Aldor Ju- 

liska, ki a czimszerepet sikerrel játszta. Ez a 

legdrámaibb népszinmüszerep; nagy feladat is 

egy énekesnőnek. Ezért, ha hagy is kivánni- 

valót hátra a harmadik felvonásban, nem le- 

het felróni. A nótáit, különösen a ,Szomoru 
füz hervadt lombja" czimüt szpen énekelte, 

a miért kapott is sek tapsot. Laczkó 

Arania Ördög Sárája jó alakitás volt. Leö- 

vey zsidoje mulatságos. Az előadásra mind- 

azonáltal nem mernők ráfogni, hogy nagyon 

összevágó lett volna. ; 

Szinházi hirek. Az ember trage- 
* 

Leszámolás. éczy István népszin- 

mekelt. Elismerjük, most is sok közvetlen- 

diája holnap, penteken szinre fog kerülni 

disztermében haugversenynyel egybekötött 
tánczmulatságot rendez. 

követeli, hogy a szultán nevezze ki 

Gyaszrovát. 
Haraga Bogdáu türei kereskedő és 

birtokos, Türében meghalt. 

Az ,Ellenzék" táviratai, telefon tudósitásai, 
és sürgöny-levelei.) 

A Kisfaludy társaság gyü- 
lése. 

Budapest, febr. 3 

A Kisfaludy társaság tegnapi köz- 
gyülésén kellett volna két tagot vá- 

lasztania. Reudkival heves küzdelmet 
vivtak a párt tagjai. A szavazás esti 

hétig tartott. Az első szavazás alkal- 

der Bernát, utána következtek Brody 
Sándor és Ambrus Zoltán s mások. A 

kapott olyan többséget, melylyel meg- 

választható volt, a többiek mind kis- 

sebbségben maradtak. Igy a második 

helyre senkit se választotrak meg. 

Az üzlet teljas felhagyása miatt minden 

mával legtőbb szavazatot kapott Bár- 

sony István, Benedek Elek és Alexan- 

második szavazásnál egyedül Bársony 

Magyarul tanuló 
cezegek. 

Budapest, febr. 3. 
Ottó főherczeg öt hónapja magya- 

főher- 

rul tanul. Károly fia már egészen jól 
beszél magyarul. Ujabban a főherczeg 
a cselédség közé is sok magyart vett föl. 

Véres verekedés. 

Budapest, febr. 3. 

Liszkófalváról jelentik, hogy a 
tegnapelőtti rózsahegyi választás után 
a csendőrők és a néppártiak közt ve- 
rekedés támadt. 

A csendőrök a verekedés közben 
a tömeg közé lőttek. 

kKettőt halálosan talált a golyó; 
öt pedig haldoklik. 

A közelben levő Weil Anna nevü 
nevelőnőt érte véletlenül egy golyó 
még pedig halálosan. A nevelőnő meg 
is halt. 1 

A czár és Kréta. 

Budapest, febr. 8. 

Konstantinápolyból jelentik, hogy 
az ottani orosz nagykövet megbizást 
kapott Szent-Pétervárról, hogy a czár 
jegyzékét adja át a szultánnak. 

A jegyzékben a czár határozottan 

Györgyöt Kréta kormányzójává s egy- 
szersmind kijelenti, hogy ez utolsó 

szava a czárnak Kérta ügyében. 

A kvóta. 

Budapest, febr. 3. 

A Budapesti Hirlap szenzácziós 
hirt közől a kvótatárgyalásokról. Esze- 
rint a két kormány közt Bécsben va- 
lóságos közvetett kvótatárgyalás volt. 
Adókivetési és adóstatisztikai alapon 
egy olyan kulcsot kerestek, mely a 
kvótaarány közös megállapitására al- 
kalmas. Ámbár végleges eredményre 
nem jutottak, de a budapesti minisz- 
tertanácson Lukács miniszter jelentette, 
hogy sokkal közelebb jutottak egy- 
máshoz, mint a Badeni-kabinettel. Meg- 
egyezés nem praejudikál ugyan a kvó- 
tabizottságoknak, de praejudicium a 
kormányok közti tárgyalásra. 

Hóvihar. 
New-York, febr. 2. 

Nevw-Yorkban és New-Englandban bor- 
zasztó hóvihar dühöngött, mely hasonló volt 
az 1898. márcz. 12-én pusztitott orkánszerü 

hóviharhoz. A hó elfedte az utakat és vasut- 
vonalokat és eltemette a vasutakat. Különö- 
sen heves volt a vihar Bostonban, a mey a 
forgalomtól teljesen el van zárva. Az utczá- 
kon a hótömbök miatt nem lehet közlekedni. 
200 ló pusztult el a mult éjjel, a melyek a 

közuti vasut sodronyvezetékében megbotlot- 
tak és lezuhantak. A hullákat még nem tud- 
ták eltakaritani. 

Anglia és Kina. 

London, febr. 2. 

A .Times" irja: Nem látjuk be, hogy 
a Kinával folytatott angol tárgyalások meg- 
hiusulásának miért legyenek izonnal komoly 

következményei, a mint azt némely körökben 

felteszik. Ssm Oroszországnak, sam valamely 

más hatalomnak nem áll érdekében, hogy 

Kinával viszályt támasszon. A mi keres-ke- 
delmünknek daka van a malerjekért ké- 
szek vagyunk szükség esetén kazdeni; deke- 
reskedelmünk legnagyobb érdeke a béke. 

Főszerkesztő: 

BARTHA MIKLOS. 
Felelős szerkesztő és laptulajdonos: 

MAGYARY MIHALY. 

NYILTrÉEne:: 

MHatóságilag engedélyezett 

kigondolható női, férfi és rövidáru czikkeimet 
se Beszerzési áron alul 28 

Hirdetésem valódiságáról személyesen 
kérem meggyöződést szerezni. 

Az összes áruraktar berendezéssel 
együtt is eladó. 

Novák Atber
t,, 

Hid-utcza, Ferenczi-palota. 
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és a városi uradalomba való kiszállások alkalmávali fuvar és napi- 

Kelosvárt, 18g9.g... 

Az „AGRÁR takarékpénztár 
részvénytársaság Marosvásárhelyt 

I-ső évi 

rendes közgyülését 
1898 évi február hó 16-án d. e. 10/, órakor 

fogja Marosvásárhelyt a városi tanácsház üléstérmében megtar- 
tani, melyre a részvényesek tisztelettel meghivatnak. 

Tárgysorozat: 88. 1-1 
1. Az igazgatóság jelentése az első üzletévről. 
2. Az igazgatóság által előterjesztett zárszámadás és a mér- 

leg és nyereség tekintetében tett inditványa. 
3. A felügyelő bizottság jelentése. 
4 Határozathozatal a tiszta nyereség hova forditása tár- 

gyában és az Igazgatóság és felügyelő bizottság részére a felment- 
vény megadása. 

5. A felügyelő-bizottság megválasztása. - (Alapszabályok 

28. §) 

Felhivás ajánlattételre. 
A kolozsvári ev. ref. collegium számára szükséges évenkint 

120-140 köb öl tölgy - vagy bükk tüzifa. A kik ennek szál- 
litására vállalkozni hajlandók nyujtsák be ajánlataikat február 
hó 15-éig a collegium gazdasági felügyelőjénél (Belső-farkas- 
utcza 19. sz. emelet.) 

Az öleket nem okvetlenül kell egyszerre szállitani. 
Egy mintaöl fa a collegium udvarára beszállitandó. 
Az ajánlkozók között való szabad választást a collegium elől- 

járósága fenntartja magának. 
87. I-2 A kolozsvári ev. ref. coll. gazdasági felügyelője. 

Sz. 9-1898. eln. 80. 2-3. 

Pályázati hirdetmény. 

ételnél árengedély!: / 
Asztalos- és kárpitos butor nagy raktár: Kolozsvár, Bel- 

monostor-utcza 8-10. szám. 

HIR
DET

ÉSE
K 

Va
s-
bu
to
r 

na
gy
 
vá
la
sz
té
k!
 

Füszer. Li SZt, Rum, Likör!: 

Legjobb mir lőségü bükk és cse 

tű Zzifa 
WERTHE' MER VILMOS-ná 

Babos-palota sarok üzletben, 
házánál Széchenyitér 33. sz. 

ifa 50 ke. felül bármennyi, mindet 
1 házhoz szállitva. 
minőségüű salon-kőszén és bükk! 

A helybeli és vidéki n. é butorvásárló közönségnek szivos megtekintés véget' 
kisárólagosan saját műhelyeinkben készült, dus választéku 

butorraktárunkat 
van szerencsénk igen becses figyelmébe ajánlani. 

Állandóan raktárt tartunk minden stylben ,u. m barok, angal, ranezane, teljes 
ebődlő és hálószoba berendezésekből, szalon garniturákat 
a legelegánsabban kiállitva, mindenféle egyes butordarabokat, egyszerü és finomabb 
kivitelben, továbbá elvállalank minden szakmánkba vágó munkákat, rajz szerinti 

7
 

készitését, ugyszintén bármily javitásokat, vagy átalakitásoket a legolcsóbb 
akban. 

Bátrak vagyunk megjegyezni, hogy tőlünk vásárolt buterokért a teljes jótállást 
elvállaljuk, mivel minden egyes asztalos és kárpitos butor darab s aját felügyeletünk 
alatt jó és csak legjobb erőkkel előállitott, a kor minden kivánalmainak megfelelő 
saját készitményü munkákkal szolgálunk. 

A v é. közönség igen b cses pártfogását kérjük 

kiváló tisztelettel 

746. 38-40. Gaál és Molnár. 

Széchenyi-ter, 
és saját 

Vágott tűz 
időben leggyorsabba 
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1024. 16-00. 

vételnél árengedély! 
Raktár: Belmonostor-utcza 8 10. szám. - Münhely: Kis- szén nagy raktár. 

Kandia-utcza 2. szám. 
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KÖHÖGEÉS, 
rekedtség és elnyálkásodás ellen a legjobb hatásu szer a RÉTHY-féle 

pemetefű-czukorka, 

Nagyob 

memauan 
A 

következő betegségekn 

csipő fájás, idegfájda 
hátgérincz bántalmal 
talmak, az idületék 
tartó. 

1 darab ára 60 
75 kr. Főraktár: Gy 
körut 17. Kapható F 

L., dr. Czecz D., Bu 

ENSON-féle tapasz 
Iés bántalmaknál használható allandó sikerr 
om, helybeli csuz, hátszaggatás, hátgyönges 
6 hörghurut, asthma, megrándulások, idegbán- 
bénasága stb. - A hatás bámulatos, közvetlen é 

kr, a pénz előleges beküldése mellett bérmentve 
gyszertár a ,Nádor"-hoz Budapest, VI., Vác 
olozsvárt : Biró János, Tanács József és Palóc 
"ger Frigyes, Bogsch L. uraknál. 

mely ezen bajokat gyorsan megszünteti. Kapható ; , 
a minden gyógyszertárban. Egy doboz ára 30 kr. kz4, * 

. 

RETHY BELA - 
31-S50Ogyógyszerész Békés-Csabán 

5 dobozzal ! frt 50 krért bérmentve küld 

966. 7-. 

Csak akkor valódi, ha minden doboz fenekén aláirásona látható. 

Üzlet feloszlatás ! 
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szobor sorsjegyek 
Eugen herczet ltoleó 

40. 8-12. előtti h 

13.00 korona érték! 
60 krjával ajánl: Papp Kristóf Kolozsvárt. 

MHatóságilag engedélyezett 

végeladás! 
csak Márczius lő-éig! 

Üzletánk külön helyiségében, - ünnepek kivételével 
naponkint d. e. 9-1 óráig 

önkéntes árverést tartunk 
az ősszeállitott partieárukból, melyre az érdeklődő közön- 
séget tisztelettel meghivjuk. 

Az összes áru-czikkek a többet igérőnek beszerzési 
áron alól is eladatnak. 

Az összes áruraktár berendezéssel együtt is eladó ! 

928. 32-0. Frank-Kiss János fiai, 
Főtér 33. 

Főnyeremény 

Sorsjegyeket 
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Szamosujvár sz. kir. város Képviselőtestületének" 1897. évi 
deczember 16-án 151. jkvi sz. a. kelt - és a városi Tanács által 
idei január 10-én 4394-1897. szám alatt kiadott - határozata 
folytán az üresedésben levő városi épitész-mérnöki, mint 
szerződés melletti szegődményes állás, évi 600 frt tiszteletdijjal; 

dij illetménnyel, folyó évi Márczius 1-től kezdődőleg betől- 
tendő lesz. 

Felhivom a pályázni kivánókat, hogy ajánlati kérvényei- 
ket - okmányokkal felszerelve - folyó évi Márczius 1-ig 
hozzám terjesszék be. 

A szegődményi szerződés feltételei alólirott Polgármester- 
nél megtekinthetők. 

Szamosujvárt, 1898. január 29.én. 

FPlacsintár Dávid, 
polgármester. 

s5. (1- 8z. 10172-897. 
tikvi. 
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Árverezési hirdetményi kivonat. 
A kolozsvári kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhirré teszi, 

hogy Vass József kolozsvári lakos végrehajtatónak Szilágyi Györgyné Toroeczkai 
Anna kolozsvári lakos végrehajtást szenvedő elleni 150 frt tőkekövetelés és jár. 
iránti végrehajtási ügyében a kolozsvári kir. törvényszék, kolozsvár városi kir. 
járásbiróság területén levő Kolozsvár városban és határán fekvő a végrehajtást 
szenvedett nevén felvett kolozsvári 5480. számu tljkvben A -- 5. rend. 8588. 
hrsz. ingatlanra C. 27 alatt Szilágyi György javára bekebelezett életfogytiglani 
haszonélvezeti jog fentartásával 339 frt beesértékben, mint ezennel megállapitott 
kikiáltási árban elrendelte, s hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1898 évi 
február hó 12 ik napjának délelőtti 10 órájakor ezen királyi 
törvényszék 14. sz. szobájában megtartandó nyilvános árverésen a megállapitett 
kikiáltási áron alól is eladatni fog. 

i i szándákozók tere 1n0 é. í 
Árveresn, .uak az ingatlanok becsárának 19 / 

pénzben, avagy az 1881. évi LX. t-ez.42. §-ban jelzett árfolyammal számitott 

és 1881. november hó 1-én 3838. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. 

§-ban kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 

1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a biróságnál előleges el- 

helyezéséről kiállitott szabályszerü elismervényt átszolgáltatni. 

A kolozsvári kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság. 

Kolozsvárt, 1897. november hó 29-én. 

Dr. Szentkirályi Gyula 
kir. trszéki biró. 

86. (1-1, Sz. 1116-897. 

bvgrh. 

Árverési hirdetmény. 
Alulirt birósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében 

ezennel közhirré teszi, hogy a kolozsvár vidéki kir. járásbiróság 1895. évi 781. 

számu végzése következtében Kőváry Mihály ügyvéd által képviselt Berde Mózes 

javára Zsukán Petru és társai ellen 829 forint 32 kr. és jár. erejéig 1889. évi 

február hó 28-ikán foganatositott kielégitési végrehajtás utján lefoglalt
- és 990 

forintra becsül szarvasmarhákból álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak. 

Mely árverésnek a kolozsvár vidéki kir. jbiróság 11828-97. számu végzése 

folytán 241 forint 36 kr. tőke-követelés, ennek 1889 évi április hó 26 napjátó
l 

60/, kamatai és eddig összesen 12 forint 30 krban biróilag már megállapitott költ- 

ségek erejéig Apahidán adósok lakásán leendő eszközlésére 1898. évi fe
bruár hó 5. 

napjának délelőtti 9 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándál sgzék 

oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
x . 

ez. 107. és 108. §. értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet igérőnek bees- 

áron ajul is elfognak adatni. 
árt, 1898 évi január hó 15. napján. Kelt Kolozsvár j PIGER JÁNOS, 

Csak Márczius 15-éig! 
zlsao szey 

Már 16 éz óta fennálló és as összes 
magyar vidéki nyomdák kösött általán 
elsőrangának elismert, a legmodernebb 
anyagokkal dúsan felsserelt 

önyvnyeal, 

Füzetek 
Betilapok 

1sk. értesítük 
Máészvények 

záarszámadások 
s Táblszatok 

TRISKA ] 
Ajánlja sétatér-utcza 12. sz. alatt 

levő 

eievelek ONGORA, HARMONIUM. 
És ill megtivók mely különösen alkalmas minden olyan 

Tárezranée nyomtatványok előállítására, melyeknek 

CZIMBALOM as ísléses külső, belbecsét is emelni van 

aate 

hivatva; de éppen olyan csinnal és lehető 

jutányos árban késsít mindennemü más 

egysserübb nyomtatványokat is és mind- 

eseknek nemcsak csinos, hibátlan, hanem 

gyors előállításáért is felelősséget vállal. 

Arjogyzékek 

Mévjegyek 

Plakátok 

nagy raktárát 
a helybeli és vidéki közönség becses figyelmébe, hol a leghirresebb gyá- 
rakból vannak zongorák raktáron, a melyek 350 fról 1200 forintig 
terjedő árakban - 6 évi jótállással - részletfi.zetésre is kaphatók. 

Vannak raktáron iskolai és templomi élra harmoniumok, 
valamint Schunda-féle ezimbalmok 80 frttól 300 frtig, szintén 
igen nagy Választékban és gyári ár-on kapbatók. 

Mindennemü z0ngora éz, harmonium javitás elvállaltatik s a 

zongora-hangolásokat a ezér , alkalmazottja: ZIERHUT JÓZSEF a bu- 
dapesti Zene-Conservatorirami volt hangolója, a legpontosabban eszközli. 

50. 66-. S zives párttogást kér ETRISKA . 
632. 18-25. 

Legnagyobb eke-gyár Holozevárt 
Egy s es . 

GYÁRA, 

.
 

hol külön osztályt rendeztünk be az e ke-gyártásra, melyben napon a : 

50 darab ekét gyártunk. 
Miután czélunk az Erdélyrészi gazdaközönségnek minden más 

gyártmánynál jobb ekét adui, az általunk gyártott ekékért a legmesz 

szebb menő jótállást elvállaljuk és a legolcsóbb árakban számitjuk. , 

Ismételadóknak kedvező feltételeket nyujtunk. 63-10 

Solymosyéskósel 
gépgyár- és vasöntőde Kolozsvárt. 

.
.
 

.
 

kir. bir. végrehajtó 

Ny. Magyary Mihály nyomdájában Kolozsvárt. 

tiv 


